

APRENDICES

Nosotros los Aprendices nos vemos obligados a trabajar desde una corta edad, negándonos el derecho a estudiar por el solo hecho de carecer de medios económicos para ello. Nos vemos condenados a la ignorancia por culpa del régimen franquista que padecemos y que pretende mantenernos en la ignorancia, aborregarnos y engañarnos con mentiras que nadie se cree, como la gratuidad de la enseñanza y que todos podremos estudiar mentiras. Pero a pesar de que no se nos permite el acceso a la educación, la explotación que padecemos nos hace tomar conciencia de clase, conciencia de explotados y nos hace ver claros nuestros problemas y la forma de solucionarlos: LA UNIDAD.

Nuestro nombre de Aprendices no responde a nada real, puesto que el trabajo que ~~nos~~ realizamos no es el de aprender un oficio sino el de hacer de chico de los recados o realizar los mismos trabajos que un oficial cobrando un sueldo ínfimo que no llega ni para mantenernos. Somos explotados en una doble medida por pertenecer a la clase obrera y por ser jóvenes.

Por otra parte no podemos reunirnos para discutir nuestros problemas y plantear nuestras reivindicaciones porque si las fábricas de Zaragoza son pequeñas y los obreros están dispersos, los aprendices todavía estamos más dispersados y sin posibilidad de reunirnos unos con otros.

El Gobierno sabe que un Sindicato libre es fuerte para él porque limita sus ganancias, al poder los obreros reunirse y luchar coordinadamente por nuestros problemas.

Si estamos desunidos, sin coordinar, sin organizar, las empresas nos explotan cada día más y más porque sabemos que no podemos responderles, que no estamos organizados, que estamos todos dispersos.

Todos sabemos que cada día nos imponen condiciones más duras de trabajo amenazadas con el despido si intentamos luchar por nuestras reivindicaciones, despido que utilizan con asiduidad para amedrentarnos, imponiéndonos cada vez salarios más vejatorios y humillantes, pagándonos un salario ridículo a la vez que nos exprimen como limones y nos hacen trabajar para subprovecho.

Solo UNIÉNDONOS TODOS en un MOVIMIENTO de APRENDICES que coordine la lucha de todos nosotros, dentro del cual podamos organizarnos y luchar por nuestros intereses, que hoy por hoy son pisoteados. Organicémosnos por barrios o por fábricas discutiendo entre todos, nuestros problemas y planteando conjunta y unitariamente nuestras reivindicaciones más generales y que nos afectan en primer lugar.

Pe ro teniendo siempre claro que no podemos defender y luchar totalmente por la solución de nuestros problemas mas que con la instauración de nuestros derechos laborales fundamentales: DERECHO DE HUELGA, SINDICATO LIBRE, AMNISTIA que solâ se consigue con la creación en España de un régimen auténticamente democrático y que responda a los intereses de todo el pueblo español.

SOBRE LA REPRESIÓN

En los últimos tiempos el régimen está usando cada vez más y con mayor intensidad la represión para sofocar el aumento de las luchas de masas en todo el país y su extensión a sectores no conocidos como profesionales, comerciantes medios, amas de casa.

Este aumento se palpa con los asesinatos cometidos por el régimen contra la clase obrera en Erandio, Granada, Madrid, Barcelona, Ferrol, y últimamente el asesinato a sangre fría de un estudiante de medicina el día 4 de diciembre en Santiago. Crimen que el gobierno quiere hacer creernos que fué un accidente y no el resultado de una política represiva, cuando todavía resuenan las palabras del Ministro de Gobernación Garicano GOÑI el día 27 de Noviembre en las Cortes: "PENSAR QUE LAS ARMAS DE FUEGO NO HAN DE SER UTILIZADAS POR LA POLICIA ES ERRONEO. SE USARÁN CON TODA ENERGIA SI ES NECESARIO". Palabras que se comentan por si solas y que no dejan lugar a dudas sobre las intenciones del régimen. Crímenes como el de Santiago muestran el campo tan amplio que encierra la consideración de necesario para el régimen.

Negar la importancia de la represión en el desarrollo de la lucha por la democracia en España no es realista pero tampoco lo es darle un carácter determinante y decisivo que por si mismo no posee. La represión podrá retrasar la fecha de su llegada pero en ningún caso la impedirá si somos lo bastantes inteligentes y audaces como para no aislarnos de la gente no encerrarnos en nosotros mismos y en nuestra clandestinidad, para responder ante cada crimen, ante cada acción represiva con una mayor movilización de masas, con un mayor acopio de fuerzas, con un aislamiento y debilitamiento del régimen.

Medir la fortaleza del régimen por la represión que ejerce es no ver más allá de nuestras gafas; si el régimen utiliza la represión es por la inexistencia de una mínima base política, de un mínimo apoyo popular que le permitiera maniobrar, virar hacia un sitio, hacia otro, en una palabra hacer política, pero como carece de todo apoyo popular su única supervivencia es la represión, represión y más represión para poder detener al pueblo en su lucha por la libertad y la democracia.

La represión que ejerce el régimen se hace más general y afecta a toda la población indiscriminadamente como lo demuestran los expedientes de la Universidad, certificado de buena conducta para el profesorado de Enseñanza Media, el veto a las elecciones del Colegio de Abogados de Madrid, los despidos masivos, etc.

Esta extensión de la represión del régimen también lleva a una mayor concienciación de la población respecto a la ligazón del régimen con los intereses de los grandes empresarios, al defender éste por medio de su política los intereses de estos.

Es la hora de formar un frente antirrepresivo, que canalice todas las fuerzas políticas en la oposición, que frente a cada nuevo crimen, frente a cada acción represiva movilice y organice movimientos de masas para contrarestarla. ante cada nuevo crimen la respuesta es la HUELGA GENERAL.

Paralizando la represión, paralizaremos la única arma que tiene el régimen. Desde aquí llamamos a la formación de un frente antirrepresivo formado por las fuerzas de la oposición que ven la necesidad de acabar con el régimen.

En esta lucha contra la represión se inserta la lucha por la liberación de los diez sindicalistas y obreros detenidos en Pozuelo de Alarcón para los cuales se piden 162 años. "por el solo hecho probado de ser notorios militantes sindicalistas eficaces adversarios de los sindicatos fascistas, nos quiere sepultar vivos en las cárceles fascistas porque no queremos doblegarnos! No podemos consentir este proceso.

A continuación publicamos la relación de los que van a ser juzgados.

!UNIDAD ANTE LA REPRESION! !SALVEMOS A CAMACHO Y A SUS COMPAÑEROS!

Relación de juzgados

- FRANCISCO AMESTUA CORTES(sindicalista, chófer de taxi,vocal-jurado de Transportes Urbanos).Petición:12 años y 1 dia.
- MARCELINO CAMACHO ABAD(sindicalista,metalúrgico,fresador, vocal jurado de empresa , constantemente elegido en Perkins hasta su encarcelamiento en Marzo de 1.968;salió en libertad el 10 de Marzo de 1.972, vuelto a encarcelar tres meses y medio despues). Petición:20 años y un dia de reclusión mayor.
- FRANCISCO GARCIA SALVE(cura-obrero de la construcción, varias veces encarcelado por actividades como sindicalista,habia salido 15 dias antes de su última detención). Petición:19 años de prisión.
- LUIS FERNANDEZ COSTILLAS (SINDICALISTAS, metalúrgico).Petición:12 años.
- JUAN MARCOS MUÑIZ ZADICO(sindicalista, metalúrgico, varias veces encarcelado por actividades sindicalistas, hacia 23 días que habia salido de su última detención, ex-enlace y vocal jurado reellegido en Aguinaco S.A., desposeido por los mandos oficiales). Petición:18 años.
- EDUARDO SABORIDO GALÁN (sindicalista, ex-enlace de Hispano Aviación en Sevilla, vicepresidente de la Sección Social del Sindicato del Metal en Sevilla, desposeido por el mando verticalista, varias veces detenido). Petición: 20 años, 1 dia y 6 meses de prisión menor.
- PEDRO SANTISTEBAN HURTADO (sindicalista, metalúrgico, vocal-jurado de empresa de Babcock-Wilcox de Bilbao). Petición: 12 años y un dia.
- NICOLASS SARTORIUS ALVAREZ(sindicalista, periodista, trabajador de Artes Graficas, varias veces encarcelado, salio la última vez en libertad el 17 de Enero de 1.972). Petición: 19 años.
- FERNANDO SOTO MARTIN (sindicalista, chapista, ex-enlace de Hispano Aviación de Sevilla, ex-presidente de la Sección Social de Sevilla, Ex-vocal nacional del Sindicato Nacional del Metal, desposeido de sus cargos sindicales por el mando oficial, varias veces detenidos). Petición: 18 años.
- MIGUEL ANGEL ZAMORA ANTÓN (sindicalista, instalador, varias veces detenido). Petición: 12 años y un dia.

=====

"... Este periódico sería una patícula de un enorme fuelle de forja que utilizase cada chispa de la lucha de clases y de la indignación del pueblo convirtiéndola en un gran incendio."

Lenin ¿Que hacer?

viene de la pág. 5

En este sentido, la lucha de clases a nivel político se presenta siempre como un duelo en tres terminos, un duelo entre dos enemigos para ganarse al tercero y al conseguirlo, aislar a su adversario.

... Lo que distingue una situación de crisis de una situación revolucionaria es que en la primera la clase en el poder siempre puede encontrar soluciones de recambio para mantener el statu-quo, una via mediana que evite el cambio brusco, o bien tomar ella misma al virage cuando sea inevitable a fin de conservar su control, mientras que la segunda clase no puede admitir como solución ninguna modificación superficial del antiguo equilibrio, sino unicamente una victoria completa o una derrota completa de uno de los campos de lucha.

TRI-

SOBRE LA CUESTION DE LAS ALIANZAS

BU-

NA:

Es la intención de la redacción dedicar esta página a los temas teóricos y de discusión. En esta ocasión se trata de un análisis de Regis Debray, compañero del CHE en Bolivia sobre esta obra de Mao.

Sobre esta cuestión capital, las obras de Mao tienen una gran riqueza de enseñanzas extrañamente inutilizadas por la mayoría de los discípulos del presidente. (...) En el análisis de las clases en el campo, se distinguen cuatro capas fundamentales, y dentro de la primera de los campesinos ricos, los de tipo antiguo y los de tipo nuevo, etc. Distinción entre burguesía comerciante monopolista, burguesía nacional, pequeña burguesía en las ciudades. Y esto permite determinar la política de alianzas en cada período según los objetivos perseguidos. La marca concreta de una línea justa es la determinación de las alianzas convenientes. Los errores izquierdistas de los años 1.931-1.934 alejaron a los campesinos medios. En el periodo de alianza con el Kuomintang se produce una baja en las posibilidades de conseguir aliados: nada de reforma agraria, únicamente reducción de las tasas y arrendamiento, etc.

Dicho de otra forma, existen varias "clases" diferentes dentro de cada clase de la sociedad china, y cada período político pone en juego alianzas de fuerzas distintas. Pero en lo esencial se encuentra en la base el ritmo, el razonamiento no dualista sino ternario. Y cualquier situación, cualquier coyuntura histórica debe ser comprendida a la vez diferentemente por medio del número dos y del número tres, del número dos estratégico y del número tres táctico. Ahí reside el error fundamental del izquierdismo: el primer número le oculta al segundo. Para él sólo hay dos campos, la lucha de dos esencias trabajo/capital, de dos clases, burguesía/proletariado, sin nada entre los dos. Es verdad que sólo hay dos campos, pero también que hay tres fuerzas, y para que el campo de la revolución gane le hace falta necesariamente ampliarlo para que en él entren las fuerzas clave de la victoria o de la derrota: ya sea el campesinado, ya sea ~~la~~ la pequeña burguesía, ya ambos. El izquierdismo infantilista y maniqueo es incapaz de llevar a buen término una política de alianzas. Siendo así que el fundamento de las líneas es "desarrollar las fuerzas progresistas, ganarse las fuerzas intermedias y aislar las fuerzas de los temerarios".

A este respecto, aislar al enemigo y ganarse las fuerzas intermedias constituye una sólo operación, puesto que es privar a aquél de sus posibles aliados. Y los tres términos no son más que uno, puesto que las fuerzas ~~enemigas~~ intermedias si no las ganamos nosotros serán conquistadas por el enemigo, y así será mayoritario y privará a las fuerzas progresistas de los medios de desarrollarse.

pasa a la pág. 4

VIETNAM

Nixon destapándose la careta de pacifista que lució durante las elecciones, se lanza ahora a una criminal intensificación de la guerra de Vietnam, masacrando con bombarderos de saturación a su pueblo, arrojando tal cantidad de bombas sobre él, que su efecto según los técnicos es comparable a la bomba atómica lanzada en Hiroshima. Empleando toda su tecnología para reducir a un pueblo irreducible, convirtiendo a la guerra de Vietnam en un verdadero genocidio comparable a el cometido por los nazis contra el pueblo judío.

E Negándose a firmar un acuerdo pactado de antemano y que durante las elecciones decía firmaría; queriendo emplear los últimos bombardeos como presión para disuadir de sus justas pretensiones a los vietnamitas. Pero Vietnam ha dado en todo momento muestras de su no intimidación por acciones de fuerza, terrorismo de guerra como bombardeos a mercados, hospitales, etc; y no cederá ni ahora ni nunca en los que son sus principios básicos de independencia y libertad.

N En los últimos días han aparecido en la prensa informaciones acerca de la creación en ZARAGOZA de un gigantesco campo de ejercicios militares en la comarca del Castellar de 70.000 hectareas de superficie y del traslado de la Base de Torrejón de Ardoz (Atómica) a Zaragoza.

C Con lo cual Zaragoza contaría en su provincia con el mayor campo de prácticas militares de Europa y con dos bases atómicas yanquis, que ningún país de la O.T.A.N. quiere tener en su territorio por lo que ello representa para su seguridad.

E Una vez más el gobierno franquista muestra su más absoluto desprecio por la soberanía y e independencia nacionales, deja ver claramente cuales son sus verdaderos intereses: convertir España en una gran base militar yanqui; el hacer de ella una colonia económica, política, y militar de E.E.U.U.. El gobierno español es hoy una marioneta en manos de los yanquis, yanquis que extienden sus tentáculos económicos para exprimir a los países subdesarrollados, y cuando éstos están en peligro acuden a defenderlos con el genocidio como en Vietnam o comp los asesinatos de Chile.

R Al imperialismo yanqui hay que darle batalla en todos los frentes, en cada nación donde haya intereses norteamericanos, hay que golpearlos, hay que expulsarlos de nuestro país, esto solo se conseguira echando tambien a su marioneta, el gobierno español que le ha regalado España. Desde CIERZO llamamos a los Jóvenes, a toda la población a manifestarse por todos los medios para impedir que se establezca el campo de El Castellar. A la vez que nos solidarizamos con la octavilla publicada por la C.A.P.A.D. que reproducimos a continuación.

!!! SALVEMOS A ARAGON !!!

El alarmante rumor se confirma: LA CREACION POR EL GOBIERNO DE UN ENORME CAMPO DE EJERCICIOS MILITARES EN LA COMARCA DE EL CASTELLAR. Más de 70.000 hectáreas de tierra van a ser inutilizadas: una extensión equivalente a casi la mitad de la provincia de Guipúzcoa y a más de cien "Gibraltares". Los campesinos de la zona se quedarán sin tierra. La economía de la provincia de Zaragoza sufrirá un duro golpe. La seguridad de los aragoneses se pondrá en grave riesgo. Es opinión general que ese terreno va a ser usado como base de entrenamiento de los americanos y otros Ejércitos de la OTAN. La amplitud del mismo no tiene otra explicación. El posible traslado a Zaragoza de la base yanqui de Torrejón y la unión en nuestra capital del oleoducto Tarragona-Rota van también en esa dirección. EL régimen, cada día más antipopular, débil y aislado, sigue buscando su salvación en un mayor apoyo extranjero, aún a costa de entregar el país a otras potencias.

!El pueblo de Aragón no puede aceptar la instalación de ese campo de ejercicios, que no le causaría más que ingentes perjuicios!. !Pero lo que de ninguna manera podemos tolerar los aragoneses, juntos con todos los españoles -incluidos los militares patriotas-, es que se cometa una nueva venta de la soberanía e independencia de nuestra patria, de nuestro territorio, de nuestra seguridad. !Fuera de Aragón, fuera de España las bases militares extranjeras !.

Y esto ocurre cuando la situación de Aragón se agrava por momentos. Las obras del trasvase del Ebro en Cherta continúan a buen ritmo. La creación del Banco del Ebro va a aumentar la salida del capital aragonés a otras zonas. El empobrecimiento y el abandono de nuestro campo aumenta. La autopista del Ebro la quieren hacer pasar por nuestras mejores tierras de huerta. Las fábricas azucareras siguen abandonando Aragón.

! ¿A dónde vamos? !

!El régimen nos está hundiendo Aragón!

La salvación está -como propone la "Comisión Aragonesa"- en poner fin lo antes posible a la dictadura; en conseguir, mediante el acuerdo y la acción unida de la mayoría de los españoles, un régimen de libertad y de democracia. Solo ese régimen será posible crear "condiciones para Aragón tendentes a facilitar su desarrollo económico, social y cultural, al mismo tiempo que la participación amplia de los aragoneses en la solución de nuestros propios problemas".

Pero ya hoy debemos impedir que el hundimiento de Aragón sea irremediable. Entre todos, demócratas y ciudadanos alertados, pueblo y ejército, impidamos, con toda clase de protestas, que se establezca el campo de ejercicios militares de El Castellar.

!!! SALVEMOS ARAGON !!!

Enero de 1973

La Comisión Aragonesa Pro Alternativa Democrática.

enseñanza

media

ENSEÑANZA MEDIA

El 22 de Diciembre fue suprimida por el Ministerio de Educación y Ciencia la convocatoria de exámenes en Febrero para los alumnos de C/O.U. con asignaturas pendientes de sexto. Esta medida forma parte de un sistema de leyes impuestas por el Ministerio como medio selectivo para los estudiantes.

Ham surgido acciones de protesta a nivel nacional (Madrid, Malaga, Sevilla Zaragoza, etc...) En Madrid, nada mas conocer la suspensión de los exámenes se hicieron manifestaciones de unos cuatrocientos estudiantes. Primero fue un instituto femenino quien se puso en huelga, despues tres institutos y cinco academias siguiendo el ejemplo del primero se pusieron en huelga.

En nuestra ciudad, fue elaborada una carta abalada por cientos de firmas que fue enviada al Ministerio, asi mismo se pusieron carteles en algunos centros (Academia Cima, Santo Tomas masculino y femenino, Salesianos Sagrada Familia, Instituto Miguel Servet) y se tiraron hojas conjuntas de U.D. E.E.M. y de C/E.E.M. acompañadas de un mitin en el Paseo de Ruiseñores. Debido a esta lucha basada en un problema selectivo nos encontramos con que el Ministerio ha vuelto ha convocar exámenes de Febrero, pero no los ha convocado voluntariamente sino que los hemos obligado nosotros, los estudiantes, por la presión ejercida por medio de todos los cauces legales e ilegales (huelga) antes expuestos.

Vemos pues, que para conseguir todos nuestros derechos nuestra única baza es la de oprimir al Ministerio, ya que la convocatoria nose nos ha regalado, ~~sino~~ aunque aparentemente ha sido una buena acción que han hecho por los pobres estudiantes. No, eso no es verdad sino que hemos sido nosotros con nuestra lucha los que hemos acabado con esa medida selectiva impuesta por un gobierno fascista para no dejarnos acceder a una Enseñanza de tipo superior. En Madrid, un indtituto sigue en huelga por las sanciones impuestas a varios de sus compañeros. Solo mediante la lucha podremos combatir las medidas selectivas que el gobierno nos quiere imponer.

ÚLTIMA HORA

PAZ EN VIETNAM: El acuerdo ha sido firmado, los bonbardeos sobre Vietnam han acabado pero siguen todavia en Laos y Camboya.

El cese de la guerra no invalida nuestro artículo acerca de los criminales bombardeos de los días pasados. La paz ha llegado pero ni los muertos resucitan con ella, ni los kilos de bombas desfoliantes desaparecen ni el asesino Nixon e s menos asesino por eso. La guerra de Vietnam ha sido una visión de la violencia que el Imperialismo puede desencadenar contra la libertad de un pueblo y ha sido la derrota de éste frente a la determinación de ese pueblo por la paz y por la consecución de sus inquebrantables derechos.